

# 尼日利亚一大学遭恐怖袭击 至少42名学生遇难

尼日利亚反政府武装“博科圣地”29日凌晨偷袭尼东北部一所大学的宿舍,杀害至少42名正在睡觉的学生,打伤另外18人。

## 午夜枪声

尼日利亚军方发言人拉扎勒斯·埃利说,袭击目标是古日巴镇上的约贝州农业大学。古日巴镇距离约贝州首府达马图鲁大约50公里。

埃利告诉法新社记者:“博科圣地”恐怖分子进入学校,然后向正在睡觉的学生开枪。”

约贝州农业大学校长莫利玛·伊迪·马托说,袭击发生时间为29日凌晨1时许,多达50名学生在袭击中遇难。

不过,关于遇难人数的说法尚无官方定论。

尼日利亚军方一名不愿公开姓名的情报官员说,军方已经找到42具遗体,另外18名受伤学生已被送到达马图鲁专家医院。

农业大学校长马托说,袭击发生后,其他1000多名注册学生逃离学校。

## 学子喋血

这是约贝州学校再次成为武装人员袭击的目标,缺乏安全保护,被认为是学生沦为受害者的原因之一。

“博科圣地”武装人员今年6月袭击了位于达马图鲁的一所学校,杀害7名中学生和2名教师;7月6日,武装人员袭击了达马图鲁附近马穆多镇一所学校的宿舍,打死41名学生。

此后,位于这一地区的多数学校被迫关闭。

两周前,约贝州教育专员穆罕默德·拉明举行新闻发布会,要求所有学校复课,承诺政府将派军警为学校提供保护。

农业大学校长马托说,部分学校按要求复课,安全承诺却没有兑现。

今年5月,尼日利亚总统古德勒克·乔纳森宣布在包括约贝在内的东北部三个州实行紧急状态,切断了移动通信网络服务,以阻止武装人员互通风报信。

不过,一些人认为,缺少手机通信,无辜平民也失去了预警的机会。

## 袭击增多

随着10月1日尼日利亚独立52周年纪念日临近,“博科圣地”最近发动的袭击次数明显增多。

上周,这一组织的领导人阿卜巴卡尔·谢考公布一段视频,否认自己阵亡的说法,称自己依然在。

9月25日和26日晚,东北部博尔诺州靠近喀麦隆边境的两个村庄分别遭到“博科圣地”袭击,27人遇难;26日,武装人员袭击了距离约贝州首府达马图鲁100公里的多拉瓦镇,杀害一名牧师及其儿子和一名村长,烧毁一座教堂。

“博科圣地”豪萨语意为“西方教育的罪恶”。这一组织2004年成立,是一个极端宗教组织,以尼日利亚东北部为活动基地,致力于在当地建立一个独立王国。这一组织



9月29日,在尼日利亚约贝州首府达马图鲁以南约50公里,救援人员和学生家属站在遇难学生的遗体旁 新华社/美联

2010年以来发动的袭击造成1700多人死亡。

尼日利亚军方今年5月向“博科圣地”发起攻势。尼国防部称,军事

行动极大打击了这一组织的元气。可是,最近发生的多起袭击却给军方宣称的“胜利”打上问号。

史先振(新华社供本报特稿)

## 伊朗总统回国 遭遇飞鞋袭击

伊朗总统哈桑·鲁哈尼在出席联合国大会一般性辩论后于28日回到国内。甫抵首都德黑兰,他的车队遭到鞋子袭击,所幸他本人未被击中。美国东部时间27日,结束在联合国的行程、准备启程回国的鲁哈尼与奥巴马进行了电话交谈,双方同意致力于推进核问题谈判。然而,这段15分钟的对话,对一些视美国为敌对国家的伊朗强硬派看来,有点过头了。当鲁哈尼的车队28日驶离德黑兰麦赫拉巴德机场时,大约60人高呼“美国去死”和“以色列去死”的口号。另一阵营,也有200多名支持者高喊“感谢你鲁哈尼”。可是,当鲁哈尼从座车天窗探出身向人群致意时,一只鞋子飞过来,但没有击中他本人。 史先振(新华社供本报特稿)

## 潘基文首次会见 叙反对派领导人

联合国秘书长潘基文28日首次会见叙利亚反对派主要团体“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席艾哈迈德·贾尔巴,以促成叙利亚和平会议,即第二次日内瓦会议的召开。联合国发言人马丁·内西尔基说,贾尔巴表态,反对派将派出代表团参加会议。 安晓萌(新华社供本报特稿)

## 遭袭8天前 肯尼亚曾获情报

肯尼亚《星期六民族报》28日援引安全部门消息源披露,政府和军队的一些高级官员先前收到一份有关近期可能发生恐怖袭击的情报形势报告。“他们(政府和军队高官)被告知,恐怖威胁正在增加,内罗毕和蒙巴萨可能在2013年9月13日至20日之间遭遇连环袭击,”报告说。报纸文章说,这份报告标注的日期为2013年9月13日,即袭击事件发生前8天。 杨天沐(新华社供本报特稿)

## 希腊逮捕多名 极右翼政党议员

希腊警方28日展开突击行动,逮捕极右翼政党金色黎明党领导人和多名议员。金色黎明党领导人尼科斯·米哈洛里亚科斯戴着手铐、被警方带走的画面28日占据希腊媒体。金色黎明党发言人伊利亚斯·卡西戴瑞斯、3名金色黎明党议员和另外13名成员涉嫌创建犯罪组织并参与犯罪组织活动被捕。金色黎明党1980年由米哈洛里亚科斯创建,持反移民的极右翼立场。先前在希腊政坛的影响力并不大。然而,希腊爆发主权债务危机,政府出台多项紧缩措施,引发民众怨言,金色黎明党趁势异军突起,在2012年议会选举中争得18个席位,成为不容小觑的政治党派。 陈立希(新华社供本报特稿)

## 众议院推迟奥巴马医改 美国政府 明天“关门”?

据《华盛顿邮报》9月29日报道,美国众议院投票决定将奥巴马医疗改革法案推迟一年执行。驴、象两党之争难解难分;受此影响,美国联邦政府可能被迫17年来首次停摆。

众议院28日就《平价医疗法案》辩论了一整天,于29日凌晨投票表决。在以众议院议长约翰·博纳为首的共和党人的推动下,法案以231票赞成、192票反对的结果获得通过,将奥巴马医疗改革推迟一年执行。受此影响,美国联邦政府则可能在10月1日0点开始关门大吉。民主、共和两党领导人一致认同:政府停摆将带来灾难性后果。

白宫发言人杰伊·卡尼称此举“草率、不负责任”,他说:“任何共和党人,只要投票支持这项法案,就是让政府停摆。”

民主党众议员斯滕尼·霍耶批评该法案“极度不负责任”。他表示,奥巴马成功连任后,有关医改的辩论就已经以民主党的胜利而告终,共和党只是拒绝接受这一结果。

《今日美国》报道说,该法案还将送交参议院进一步审议,届时极有可能遇到困难。民主党参议员哈



9月27日,在谈到了可能出现的白宫关门危机以及外交问题时,奥巴马面露难色

里·里德发布书面声明,称此举“毫无意义”。他写道:“我已经反复说过,参议院拒绝共和党任何想要强制改变《平价医疗法案》的企图。”

此前,美国总统奥巴马也曾表示,即便类似法案通过参、众两院,到达白宫,他也会予以否决。

据《中国日报》

## 多名部长集体辞职 意大利 政府“垮了”

据英国媒体报道,意大利数名部长9月28日集体辞职,“扳倒”了现任总理恩里科·莱塔的联合政府,令这个欧元区第三大经济体陷入混乱。

意大利是欧债危机重灾区。莱塔上任5个月来,欲推行重大改革计划,将意大利拉出衰退泥潭。辞职事件严重挫败了莱塔的雄心,甚至会进一步推迟改革措施。目前,意大利连续2年经济衰退,经济低迷持续10年,背负2万亿欧元债务,青年失业率高达40%。

27日,莱塔在议会发起信任投票,自由人民党表示抗议。28日晚些时候,意大利内阁商讨财政措施,以削减预算赤字,将其控制在欧盟限定范围内,但未能达成共识;这两个宿敌之间的脆弱联盟至此几乎全面崩溃。

贝卢斯科尼8月被法院定罪税务欺诈,面临被逐出议会的危险。此后数周,双方关系一直剑拔弩张。

意大利参议院将于10月4日投票决定,是否撤销贝卢斯科尼

的国会议席。自由人民党议员表示,如果投票结果不利于贝卢斯科尼,将宣布集体辞职。贝卢斯科尼9月29日年满77岁,根据法律,有罪者不能参加议会。

意大利部分反对派政治家呼吁提前大选,但来自莱塔所属民主党的经济事务发言人斯特凡诺·法西纳表示,他希望组建新的联合政府。

目前,莱塔将寻求议会多数支持组建新内阁,避免重新大选,上次意大利大选刚刚过去7个月。莱塔在意大利下议院掌握绝对多数,如果他能获得来自自由人民党或反对阵营如反政府的“五星运动党”中少数参议员的支持,就可以组阁新政府。

意大利总统乔治·纳波利塔诺28日也发出新信号,表示不愿意该国再次回到大选投票之中。 据《中国日报》

## 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com